

PANORÁMA

Bogyi bácsi csodacsapata

JOCHA KÁROLY »



Bizony, Török Bódog szisztematikus munkával felépített világbajnok csapata mára erősen megfogyatkozott. A mester, a népszerű Bogyi bácsi két éve, 88 évesen távozott az élők sorából, de őt megelőzően, a korábbi években öten is elmentek játékosai közül: Schmidt Jenőné Holub Mária, Jóna Magda, Elek Gyuláné Rothermel Anna, Romhányiné Tóth Mária és Hajek Károlyné Végh Ágnes. A többieket viszont – Gurics Györgyné Pásztor Erzsébetet, Csenki Györgyné Varga Zsuzsannát, Markovits Kálmánné Balogh Mártát, Szőke Lászlóné Bognár Erzsébetet, Ignác Ilonát, Fleck Ottóné Babos Ágnes, Takács Péterné Giba Mártát, Ritter Dezsőné Lengyel Erzsébetet és Gleiser-Hanus Ágnes – kivétel nélkül sikerült megszólaltatnunk.



Az együttes kulcsfigurája Guricsné Pásztor Erzsébet (75 éves) volt. Csapatkapitányként ő volt az összekötő Török

Bódog és az együttes között, s ami talán még fontosabb: az NDK ellen Tatán, illetve Schwerinben összesítésben döntetlenre végződő két selejtezőt követően a pénzfeldobásnál ő választott szerencsésen.

Ha nem mi megyünk tovább, akkor az NDK lett volna a világbajnok, ez egészen biztos – mondta meggyőződéssel a hangjában Erzsike. – A németországi vebetalákozókat ugyanis egyértelműen megnyertük, a döntőben Jugoszláviát vertük meg öt háromra. Bogyi bácsi jó közösséget formált, mi pedig országlánként küzdöttünk egymásért.

A világbajnoki cím, a sikeres kézilabdás karrier kárpótolta a pályaválasztásnál bekövetkezett módosításért?

Én tényleg orvos szerettem volna lenni, de háromszor nem vettek fel

„helyhiány miatt”. Így a tanári pályát választottam, sok éven át tanítottam, közben több sportkörnél is dolgoztam.

És ráadásul három gyereket is felnevelt.

Volt gondom éppen elég, hiszen férjem, Gurics György (olimpiai bronzérmes, világbajnok birkózó – a szerk.) szövetségi kapitányként rengeteget volt távol, így nekem kellett sok mindent egyedül megoldanom. De így is nagyon szépen éltünk. Most, hogy egyedül maradtam, a három megállónyra lakó Attila fiamék a fő támaszaim. Egyébként aktív vagyok, így a sporteseményeket is figyelemmel kísérem.

»»»»



A csapat idősebbjei közé tartozó Csenkiné Varga Zsuzsanna (74 éves) szintén három gyereket nevelt fel, ráadásul korán megözvegyült.

A Tüzépen, a Vörös Meteoron és a Spartacuson keresztül jutottam el a válogatottig, majd vele a csúcsra. Mindig kitűnő szakemberek foglalkoztak velem – Keller Mayer Sándor, Nádori Pál, Fleck Ottó, Török Bódog –, akiknek rengeteget köszönhetek. Török Bódog nevét nyugodtan lehetne csupa nagybetűvel írni, olyan kivételes egyéniség volt! Három évig mindent megtett azért, hogy a legtöbbre legyünk képesek. Az NDK-beli sorsolásnál még izgalmasabb volt, ahogy kiutaztunk, és ahogyan az utolsó este megkaptuk a pártközpontból a játékkengedélyt!

A vebé után, 1968-ban átment a Vasasba, majd egy évre rá lemondta a válogatottságot. Azóta mi minden történt?

Előbb a lányom, majd az ikreim, egy fiú és egy leány, születtek meg, és nagy örömmre mindhárman jelenleg is kapcsolatban vannak a sportággal. Sajnos 1989-ben itt hagyott minket a férjem,

özvegyen kellett összetartanom családot. Fehérváron az alapok építettem fel az NB I-es szakosztályt. Később a legkisebbek szivacskezilabdára váltottam, majd kétezer-hatban Vecsésre költöztem, hogy közelebb legyek a gyerekeimhez. Itt is felügyelem a szakosztály összes korosztályát: s ha kell, beugróként edzést is tartok. Még van egy nagy vágyam Szeretném megérni, hogy felépítsen új csarnok, hogy ne kelljen idegenben játszani az NB II-es férficsapatunknak.

»»»»



Markovitsné Balogh Márta (71 éves) a magyar sportélet több szörösén is ismerőse, hiszen férjével, Markovits Kálmánnal kétszeres olimpiai bajnok vízilabdázó volt, fia László már 16 évesen magyar bajnokságot nyert teniszben, évek óta a Vasas SC elnöke.

VILÁG-VERŐK

A magyar–horvát közös rendezésű női kézilabda Európa-bajnokság alatt sok szó esik a sportág korábbi klasszisairól. Köztük az 1965-ben az NSZK-ban rendezett világbajnokságon aranyérmet nyerő magyar női válogatott tagjairól, akiknek bravúriját, a világbajnoki cím kiharcolását azóta sem tudta sem férfi-, sem női együttesünk megismételni! Török Bódog világerő csapataból még kilencen köztünk vannak, s az Eb apropóján faggattuk őket, mi történt velük az óriási siker óta.

DORTMUND

III. NŐI KÉZILABDA VB

VILÁGBAJNOK MAGYARORSZÁG

<i>Csenki Györgyné</i>	<i>Schmidt Jenőné</i>	<i>Jóna Magdolna</i>	<i>Elek Gyuláné</i>	<i>Babos Ágnes</i>	<i>Rothermel Anna</i>	<i>Lengyel Erzsébet</i>
<i>Ignác Ilona</i>	<i>Hanus Ágnes</i>	<i>Hajek Károlyné</i>	<i>Giba Márta</i>	<i>Romhányi Józsefné</i>	<i>Jóna Józsefné</i>	



A Képes Sport 1965. november 16-i lapszámának címlapján Csenkiné Varga Zsuzsanna kapura tör a Jugoszlávia elleni döntőben (5-3) a dortmundi sportszarnokban

Az 1965-ös női kézilabda-világbajnokság hozta az új csapatot. Az új csapat vezetője volt Török Bódog (balra), Jóna Magdolna (középen) és Hajek Károlyné (jobb oldalon)

